
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 636
van ELS STERCKX
datum: 15 april 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Pelsdierkwekerijen  -  Aanvragen tot stopzetting

Op dit moment hebben elf van de zestien pelsdierkwekerijen in Vlaanderen een aanvraag 
tot stopzetting ingediend. Na de aanvraag bepaalt de Landcommissie de waarde van het 
betrokken bedrijf. Op basis van die inschatting wordt een schadevergoeding vastgelegd 
voor de stopzetting van de activiteiten of de reconversie naar een ander type 
landbouwbedrijf. Momenteel hebben vijf bedrijven nog geen aanvraag tot stopzetting 
ingediend.

1. Kan de minister de namen meedelen van de elf pelsdierkwekerijen die een aanvraag 
tot stopzetting hebben ingediend? Hoeveel dieren zijn er per kwekerij gehuisvest?

2. Welke van deze elf pelsdierkwekerijen stoppen volledig? Welke van deze elf 
pelsdierkwekerijen schakelen over naar een ander type landbouwbedrijf?

3. Naar welk soort landbouwbedrijf schakelen deze pelsdierkwekerijen over?

4. Is er momenteel overleg met de nog resterende vijf pelsdierkwekerijen? Zo ja, van 
welke datum dateert het laatste overleg? 

5. In welk stadium zitten deze vijf bedrijven?

6. Van welke datum dateren de laatste controles van het FAVV (Federaal Agentschap 
voor de veiligheid van de voedselketen) en de dienst Dierenwelzijn in deze vijf 
pelsdierkwekerijen?

7. Zijn er bij deze controles processen-verbaal opgemaakt? Wat waren de overtredingen? 
Graag een overzicht per pelsdierkwekerij.



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 636 van 15 april 2021
van ELS STERCKX

1. Momenteel hebben 14 pelsdierhouders een aanvraag voor vergoeding ingediend. 13 
conform het BVR van 15 mei 2020 en 1 i.k.v. het flankerend beleid PAS. 
In bijlage een overzicht van de bedrijven die een aanvraag tot vergoeding indienden 
en hun aantal dieren zoals vermeld aan de dienst Dierenwelzijn gedane melding 
overeenkomstig artikel 9ter en 9sexies van de wet van 14 augustus 1986 betreffende 
de bescherming en het welzijn der dieren. 

2. 1 pelsdierhouderij vraagt een vergoeding voor bedrijfsreconversie. Alle andere 
ingediende aanvragen van pelsdierhouderijen betreffen aanvragen voor een 
vergoeding bedrijfsstopzetting. 

3. De bedrijfsreconversie heeft betrekking op een reconversie naar paardenfokkerij met 
landbouwverbreding (paardenpension en inrichting van lessen).  

4. Van de 16 pelsdierhouderijen die een melding hebben ingediend bij de dienst 
Dierenwelzijn, zijn er 2 bedrijven die geen aanvraag tot vergoeding indienden. 
Er heeft in het verleden geen overleg met individuele pelsdierhouderijen die geen 
aanvraag indienden, plaatsgevonden. Er werd wel overlegd met de Belgische 
Federatie Pelsdierhouderijen. Er is ook geen overleg voorzien. Er wordt hierbij vanuit 
gegaan dat beide bedrijven reeds gestopt zijn, gezien er minstens sinds 2019 geen 
nertsen meer worden gehouden op deze bedrijven. 

5. Zie antwoord bij vraag 4.

6. Ik kan alleen antwoorden voor de dienst Dierenwelzijn. Het was 2013 op het ene 
bedrijf, 2007 en 2009 voor het andere bedrijf.

7. Op het eerste bedrijf waren de vaststellingen dat er geen register was van de 
medische handelingen en dat er geen visuele controle van de dieren tijdens het doden 
mogelijk was.
Op het tweede bedrijf werd geen pv opgesteld. De verslagen die daarvoor opgesteld 
zijn, zijn onder papieren vorm en kunnen niet geraadpleegd worden.

BIJLAGE

Overzicht pelsdierbedrijven

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12475

